



1487 件民生实事托起莲城百姓稳稳的幸福

PI, ...PI, . . oe- ^° , ° ...o oe` f`æ oe, f , ~ ~

敢在湘潭 人大代表在行动

付鼎臣

江山就是人民，人民就是江山。

“落实‘四敢’要求，推进高质量发展，人大代表在行动”活动开展以来，湘潭市人大常委会带领全市各级人大代表，充分发挥来自人民、植根人民、密切联系群众的特点优势，挺膺担当、主动作为，用实干实绩助力民生福祉改善。截至目前推动解决民生福祉问题 1487 个，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断提升。

他们是民情民意的知心人

“保障和改善民生，没有完成时，只有进行时。”在“落实‘四敢’要求，推进高质量发展，人大代表在行动”活动动员大会上，湘潭市委书记刘志仁如是说。他强调，广大人大代表要时刻牢记代表职责和使命，深入选区、深入群众，进行广泛调查研究，认真倾听民声，围绕人民群众密切关心的急难愁盼问题，提出高质量议案、建议和调研报告，积极反映社情民意，以实际行动践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺。

民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之。市人大常委会以出台和实施《湘潭市人大践行全过程人民民主三年行动计划（2023—2025 年）》为总揽，积极助推全市各级人大常委会和广大人大代表扎实践行全过程人民民主，把察民情、聚民智、惠民生贯穿到人大常委会和代表履职的全过程。

人大代表始终把人民群众安危冷暖放在心上。他们紧密结合“走找想促”活动、“心连心走基层、面对面解难题”活动，



市一医院宿舍楼小区的环境变好了，让居民幸福感满满。

围绕人民群众重点关注的民生实事，聚焦人民群众的急难愁盼，充分利用人大代表联络站等履职平台，听民声、察民情、聚民智、解民忧。

“现在小区环境变好了，屋面漏水、外墙老旧、排水不畅等问题都得到了解决，住起来更舒心了。”岳塘区书院路街道晓塘社区市一医院宿舍楼小区的变化，让居民幸福感满满。小区建于上世纪 90 年代初，基础设施陈旧，环境卫生较差，配套功能不全，安全隐患较多。居民向人大代表反映问题，表达诉求。在市人大代表刘群友与区人大代表刘静的合力争取下，晓塘美好社区改造项目得以成功立项。该项目以改造市一医院宿舍楼为核心，累计投资 1206 万元，拉动社会投资超 7200 万元。改造涉及 12 栋房屋、362 户住户，同时拉通市一医院生命急救绿色通道，达到惠民生、稳投资、扩内需 3 重目标。

他们是民愿民盼的代言人

为人民履好职，为群众代好言，是人大代表的职责所在。他们忠实代表人民利益和意志，当好党和国家联系人民群众的桥梁。

人大代表将民声民意转化

为高质量的代表建议。市十六届人大二次会议期间收到的 335 件代表建议，已答复和办结 325 件；闭会期间接收代表建议 38 件，已答复和办结 18 件。其中，李志坚代表提出《关于合理优化交通管理设施，改善交通通行状况的建议》、罗文轩代表提出的《关于调整优化中医医疗机构 DRG 医保政策的建议》、成莉代表提出的《关于逐步解决老旧小区楼栋外立面脱落等安全隐患的建议》等被确定为重点处理代表建议，有效促进了民生福祉改善，助推了社会事业发展。

“水泥大路通到家，房前院后种鲜花。垃圾分类乡风淳，美丽屋场人人夸。”如今，这首顺口溜在韶山市银田镇南村村的村民中广泛传开。南村村是市人大常委会主任、党组书记李激扬的联系点村。在推动巩固拓展脱贫攻坚成果同全面推进乡村振兴有效衔接的过程中，李激扬等人大代表更加关注民生福祉改善，认真倾听基层群众心声。着力推动乡村道路提质、美丽屋场建设、山塘及中梗渠修缮等一件件民生实事落到实处，获得群众发自内心的赞许。

“湘潭县云湖桥镇良湖中学撤并后，按照区域招生办法，

学生要到其他学校就读。由于云湖桥镇地理位置特殊，学生到韶山市或雨湖区就读，比到县内学校近得多。”县人大代表周理湘在参加市人大常委会组织开展的《湖南省中小学校幼儿园规划建设条例》实施情况视察调查中，了解到群众的这一诉求后，积极向相关部门反映。本着实事求是、从实际出发的原则，推动问题解决，让当地学生可以就近入学。

他们是民需民利的守护人

群众利益无小事，人大代表捍卫之。就业是民生之本。人大代表主动作为，助力稳岗就业工作，帮助特殊群体就业 2833 人。市人大代表曾斯琴积极发展一、二、三产业融合的现代休闲农业，她所在的老铁农



在人大代表的助力下，湘潭建立了首个数字化零工驿站服务点。

庄及食品加工厂以产业带动就业，10 多年来吸纳就业人数 5000 余人（次），与周边农户 100 余户建立长期合作关系。岳塘区人大代表刘丁、刘雯等推动了湘潭市首个数字化零工驿站服务点的建设。这个建在群众家门口的就业平台，实现了灵活就业人员、新业态从业人员等群体与用工单位的精准对接，打通了服务群众就业的“最后一公里”。

抓安全就是抓发展、保安

全就是保民生。王莹、晏军、熊宣新、旷冬福等人大代表积极参与“人大代表督安全”活动，充分发挥代表专业优势，对雨湖区毛福昌号、岳塘区横街社区辖区两处空置危房、高新区生力建材公司一矿区存在的安全隐患问题，进行了及时交办。

人大代表还参与市人大常委会组织的对全市实施《基本医疗卫生与健康促进法》审议交办意见的办理工作调查视察。针对群众反映一些高血压病和糖尿病用药无法在社区卫生服务中心进行报销的问题，在赵玲瑜等人大代表的推动下，相关部门协同处理，让两病患者在基层就能正常享受相关医保待遇。代表们还积极推动公立医院改扩建项目建设提速，助力持续改善公

立医院的就医就诊环境。

同人民群众保持密切联系，是人大代表的天然优势。民生连着民心。全市各级人大代表积极响应市人大常委会的号召，把坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民的要求，贯彻到代表履职全过程各方面。聚焦“关键小事”，助力民生大事，不断满足人民对美好生活的新期待，为群众托起稳稳的幸福。



南全村周家湾美丽屋场。莫正德 摄